

西山残联

召开残疾人康复托养服务工作座谈会

7月24日,西山残联组织召开残疾人康复托养服务工作座谈会。会上,听取托养服务机构关于入户服务开展情况的汇报,并围绕托养服务中的难点问题展开交流。

会议要求,要贯彻落实好康复托养工作推进会的各项安排部署,发挥“三级联动”机制作用,加强沟

通协调,优化服务流程。对于收集到的问题、意见和建议,要深入分析、及时整改,并将结果反馈给西山残联。

会议强调,康复托养工作的核心是以增强残疾人的服务体验感、提升其情绪价值作为首要切入点和评价标准。要不断优化为每位

残疾人量身定制“一人一策”个性化服务方案,不仅要满足他们基本康复托养需求,更要关注在服务过程中残疾人的尊严感、获得感、幸福感。要持续提高服务质量,丰富服务内容,探索更多个性化、人文关怀的服务形式,让服务更有温度。

●刘涛 刘刚

从点滴做起 维护矿区环境



近日,杜儿坪矿综合服务中心组织职工对辖区周边区域进行全面清理,以实际行动践行绿色发展理念,助力美丽矿区建设。

活动现场,职工们干劲十足,手持清洁工具,分工协作,对洗衣中心周边空地的枯枝落叶、废弃杂物等进行彻底清理。大家不畏酷暑,细致排查每一处卫

生死角,确保环境整治无遗漏、无盲区。经过共同努力,原本堆积的杂物被清运一空,周边环境焕然一新,整体面貌得到显著提升。

陈美玲摄影报道

以创新护航生产 用实干书写初心

——记山西焦煤集团2024年度优秀共产党员 赵建军

●李秩欣 张峰 刘安邦

在杜儿坪矿,有这样一名共产党员:他25年如一日扎根井下,从一名普通的采煤机司机成长为技术精湛的副队长,用实干与创新守护着煤矿的安全与生产。他就是山西焦煤2024年度优秀共产党员——杜儿坪矿综采一队副队长赵建军。

参加工作二十多年来,赵建军亲历了煤矿开采技术不断发展和设备更新迭代。他深知,唯有不断学习、持续进步,才能跟得上时代步伐。日常工作中,他始终刻苦钻研与创新实践。日积月累,他不仅熟练掌握了采煤机的操作技巧,还总结出一套行之有效的维修保养方法,成了工友们心中的“技术大拿”。

一次夜班生产时,采煤机机头摇臂突发异响,无法正常运行。若不能及时排除故障,需更换整个摇臂,将严重影响采煤进

度。赵建军接到消息后迅速赶到现场,经排查发现,故障部件较为特殊且矿上无备用件,从厂家采购又耗时过长。紧急关头,他凭借多年积累的维修经验反复尝试,最终成功修复部件,避免了因停机造成的损失。

“我当时很纠结,等配件至少要两天,势必会停机停产,抱着试一试的心态,硬着头皮就上了。这些年的井下经验告诉我,越是关键时刻越要沉住气。”赵建军回忆道。

赵建军的技术能力,不仅体现在快速精准排除故障上,更在于对设备革新与工艺优化的持续推动。针对采煤机常见故障,他带领工友对润滑系统、冷却系统和电气控制系统进行优化改造,有效提升了设备运行的稳定性和可靠性,降低了设备故障率和维修成本。他改进的采煤机喷雾降尘系统,虽看似小改动,

却能让工友少吸煤尘,在改善工作面作业环境的同时也保证了职工的健康。

工作中,赵建军始终不忘发挥党员的“传帮带”作用,主动向年轻工友传授技术经验。他利用业余时间组织技术培训,将自己总结的操作技巧、维修保养方法毫无保留地分享出来。刚参加工作不久的采煤机司机史浩龙对此深有体会:“刚下井时,面对复杂的采煤机我总手忙脚乱。赵队从基础操作讲起,还结合实际案例教我应对不同情况,现在我已可以独立操作采煤机了。”

这种“传帮带”的党员作风,让杜儿坪矿综采一队的技术水平和工作作风都上了一个台阶。

此外,凭借突出的表现,赵建军多次荣获矿“优秀共产党员”“劳动模范”“技术标兵”等称号。面对荣誉,他始终保持清醒与谦逊,用实际行动践行着初心:“作为共产党员,我会继续扎根一线,带好队伍、干好工作,为煤矿事业多作贡献。”



发电事业部

“回头看”公务用车管理

7月22日,发电事业部对电检公司公务用车管理开展专项检查“回头看”。

此次监督检查主要通过汇报座谈、查看台账、现场走访等方式进行,重点围绕执行上级公务用车管理办法、公务用车使用台账登记、公务用车经费使用等进行检查,其中重点检查了问题整改落实情况。

针对督查中发现的仍然存在公务用车使用管理制度不完善、执行不到位的现象,发电事业部纪委下发督办函,责令其限期完成整改工作。

此次监督检查旨在通过全面排查、纠正处理、加强管理、形成长效机制,坚持整改与规范并重,进一步提高公务用车管理的规范化、制度化。

●曹文贵

铁路公司

义诊讲座到身边



7月29日,西山煤电党委宣传部(统战部)组织举办的统战系统“送健康到基层”义诊讲座活动在铁路公司开展。

活动中,医师以“早识别、早预防、早救治”为主线,为40余名一线职工送去一场“听得懂、用得上、记得住”的健康服务。现场职工跟随PPT“边学边动”,直呼“这比刷手机还简单”。

讲座结束后,两位医师现场搭起“移动门诊”,根据40余名职工的个体情况给出诊疗建议,定制运动处方,并建立“健康联系卡”,实现“一次义诊、长期守护”。

●路瑜 郭建都

西山煤电召开“深度融入 规范提升 强化三个竞争力”下半年党建工作推进会

(上接1版)三是推动党建规范提升,确保融入中心、服务大局。通过压实责任、分类推进、引领保障等方式,切实发挥党建引领作用。四是引深宣传思想文化,确保入心见行、凝聚力量。强化“穿透式”理念宣贯,精心组织“高质量”新闻报道,营造“浸润式”文化氛围。五是做实大安全管理,确保全域覆盖、风险可控。重点抓好意识形态安全、网络信息安全、机要保密工作,以及消防、民爆、火工品安全等重点领域安全管理,坚决保证不出事、不惹事。各级党组织和广大党员务必扛起政治责任,以“军令状”的担当、“钉钉子”的韧劲、“抓落实”的作风,全力推动各项工作落地见效。

为推动会议精神落地落实,会议进一步强调:一是要迅速传达会议精神,统一思想。各单位要认真领会本次会议精神,结合实际工作,将会议要求贯穿到具体工作中传达落实。二是要聚焦重点工作,真抓实干。各级党组织要严格履行主体责任,抓好学习教育收官、国有控股企业党建工作、党建工作规范提升专项行动等重点工作,明确责任、加快进度、全力推进,一级抓一级、层层抓落实,形成良好氛围。三是要发挥党员干部引领示范作用,真正把各项工作落到实处。各级党组织和党员干部要聚焦成本、科技、市场“三个竞争力”,把安全放在首位,发挥好党组织的引领和保障作用,增强核心功能,提高核心竞争力,加快推动公司高质量发展,为打造国际炼焦煤市场领军级企业贡献力量。

会上,东曲矿、公用事业分公司就党建工作作经验交流。南岭煤业作表态发言。纪委监察部、党委组织部、组织人事部、党委宣传部安排相关工作。

会前,与会人员前往公用事业分公司清洗科技公司和官地矿矿井水处理厂进行了观摩。

●温洁 郭燕红 刘伦